Кто говорит, что на войне не страшно, Тот ничего не знает о войне... Ю. Друнина

Так как я являюсь гражданкой Казахстана, я расскажу о героях-казахстанцах.

«Мне было 10 лет, когда началась война, - так рассказывала о военных годах моя бабушка, ветеран труда и труженик тыла. - Мы, школьники, работали наравне со взрослыми, не считаясь ни со временем, ни с усталостью, потому что знали и верили, что наш труд будет приближать долгожданную победу».

Мама бабушки работала в интернате швеей, где жили дети из дальних сел, в которых не было средней школы. Она шила им одежду. Днем раскроит все детали из материала, а ночью она должна была сшить все и успеть до начала занятий в школе. Бумаги не хватало, писали на старых газетах, но занятия не прерывались. Частенько класс освещала керосиновая лампа. Школьники шили кисеты для махорки, вязали варежки и все вещи сдавали в заготовительную контору, которая отправляла их во фронтовые части.

«Все – для фронта, все – для победы!» - этот лозунг давал силы всем, кто трудился в тылу в тяжелые годы военного времени.

В каждой семье есть участники, ветераны войны. Мой прадед Садвакасов Нуршыбек, погиб, защищая Сталинград. Второй прадед погиб за несколько дней до победы над фашистской Германией. К сожалению, о месте их захоронения ничего не известно, но наша семья бережно хранит память о них, ведь они отдали жизнь за наше счастливое будущее.

С самого детства, учась в школе, я всегда принимала активное участие в мероприятиях, посвященных Великой Отечественной войне. В нашей Мариновской средней школе были традициями встречи с участниками и ветеранами, которые делились своими воспоминаниями о фронтовых буднях, рассказывали об однополчанах и тяжелых боях.

Любить свою Родину — означает знать, уважать и помнить историю своей страны и народа, и конечно, не забывать своих героев.

Всем известен подвиг дивизии под командованием генералмайора И. В. Панфилова, которая была сформирована в июле — августе 1941 года в Алма-Ате, бойцам удалось остановить наступление немцев на Волоколамском направлении.

Нельзя забыть подвиг отважного автоматчика Героя Советского Союза Толегена Тохтарова, уроженца города Зыряновска Восточно-Казахстанской области. Он геройски сражался за село Нагаткино Новгородской области.

Малик Габдуллин - старший политрук гвардии. Под городом Холм Новгородской области возглавил бойцов, которые уничтожили большую

военной группу немцев техники. Герой Советского Союза из Кустанайской области Султан Баймагамбетов повторил подвиг Александра Матросова - рванулся к амбразуре, когда боеприпасы, eë закончились И накрыл своим телом. Этот же подвиг повторил еще один наш земляк из Макинского района Акмолинской области Иван Скуридин. Командир отделения 4-го стрелкового полка 67-й армии Ленинградского фронта погиб за деревню Сокули Гатчинского района Ленинградской области.

Имена двух славных представительниц казахского народа стали золотой летописью Великой Отечественной войны. Алия Молдагулова — первая девушка-казашка была снайпером, Героем Советского Союза стала после смерти. Маншук Маметова совершила свой подвиг в двадцать один год. Оставшись на поле боя наедине с тремя пулеметами, она на протяжении нескольких часов смогла сдерживать яростные атаки немецких солдат. Звание Героя также присвоено ей посмертно.

В ожесточенном бою враги подбили Ил-2 карагандинца Нуркена Абдирова. Несмотря на это, отважный летчик продолжал атаку, даже когда пламя начало подбираться к кабине, Абдиров направил на них свой пылающий самолет, погиб героической смертью, уничтожив 6 вражеских танков. Звание Героя Советского Союза ему присвоено посмертно.

Образ времени складывается из облика реальных героев, которые становятся символами эпохи. Великая Отечественная война «сделала героическое повседневным, обыденным, нормой нравственности, - говорил писатель Борис Полевой. — О подвигах на войне газеты сообщали ежедневно, ежечасно, героизм поражал массовостью и своей неповторимостью».

Быть верным сыном народа-победителя — это суровая ответственность за судьбу отчизны, которую мы несем не только перед будущими поколениями, но и перед светлой памятью тех, кто сражался и шел на смерть, защищая Родину.